

人大工作信息

第 5 期

安阳市人大常委会调研室

2025 年 3 月 15 日

徐家平带队赴滑县人大常委会 驻北京人大代表工作站开展调研

3月5日至6日，市人大常委会主任徐家平带领市人大常委会副主任杜建勋和代表工委、滑县人大常委会有关负责同志，赴滑县人大常委会驻北京人大代表工作站进行调研。市政府环渤海地区经济发展联络处主任曹阳参加座谈。

调研组一行实地察看了工作站，站长周国允介绍了代表履职情况及活动开展成效。徐家平对工作站的建设和履职成果予以肯定。她表示，工作站不求硬件设施“高大上”，重点是软件服务“真管用”，让代表履职“有平台”，让群众诉求“有出口”。

随后，调研组召开座谈会，10名在京的安阳代表参加了座谈。会上，杜建勋通报了全市代表工作开展情况，与会代表结合自身实际和企业发展情况，踊跃发言、深入交流，并表示要将企业发展与代表履职、家乡发展深度融合、同行共进。徐家平认真倾听、一一回应，并指出，一要加强工作站建设，打造

安阳驻外人大代表工作的“桥头堡”；二是要强化代表意识，在个人工作和企业经营发展中，多渠道倾听群众心声；三是要坚持采取“固定式”与“流动式”相结合、“请进来”与“走出去”相补充、“实体站”与“网络站”相呼应等方式，充分发挥工作站的服务职能。

徐家平强调，滑县人大常委会驻北京人大代表工作站作为我市在异地建设的首个工作站，既是“人民群众走到哪里，人大服务就跟进到哪里”的实践载体，也是服务好在京安阳群众、保障其权利和诉求的活动阵地。要持续推动工作站从“建强”到“管好”再到“用活”转变，为人大代表履职尽责提供坚实保障，为安阳高质量发展凝聚广泛合力。

（市人大常委会代表工委代表联络科）

徐家平带队赴广东学习考察低空经济

3月10日至13日，市人大常委会主任徐家平带领副主任桑建业及市人大财经委员会、预算委员会、汤阴市人大常委会、北关区人大常委会负责同志，赴大疆创新科技有限公司、华为松山湖基地等多家在无人机领域具有卓越影响力的企业和机构进行了深入考察。珠海市人大常委会主任潘江、副主任吕红珍，深圳市人大常委会党组成员陈波，广州市人大常委会秘书长李海洲等参与相关考察。

考察组深入了解了大疆创新科技有限公司在无人机研发、生产和应用方面的领先技术与创新模式，华为在5G通信技术与低空经济融合方面的成果，极飞科技股份有限公司在农业无人机领域的创新应用，小鹏汇天科技有限公司的航空航天材料、飞行器设计等先进技术，珠海低空运营指挥中心关于低空飞行的指挥调度体系、安全管理模式以及空域资源的合理利用和中航通飞华南飞机工业有限公司在通用航空飞机制造、研发等方面的发展情况。

徐家平表示，此次考察收获颇丰，对安阳市发展低空经济意义重大。要加

大政策扶持和制度保障力度，加快推进低空经济相关决定的出台，规范低空飞行管理、空域使用等规则，为低空经济健康有序发展提供坚实法律保障。要充分发挥人大职能作用，支持政府及相关部门加大政策扶持力度，鼓励设立专项产业基金，引导社会资本投入，助力现有无人机企业做大做强，丰富拓展应用场景的落地见效，吸引更多优质企业入驻安阳，形成产业集聚效应。要高度重视人才培养与引进工作，推动政府加强与高校、科研机构合作，定向培养低空经济领域专业人才，深化拓展“洹泉涌流”人才集聚计划，吸引国内外优秀人才投身安阳低空经济建设，为产业发展提供智力支持。

（市人大常委会财经工委办公室）

市人大教科文卫委组织召开对口联系部门工作座谈会

3月13日上午，市人大教科文卫委组织召开对口联系部门工作座谈会，市人大常委会副主任张玲出席会议并讲话。市人大教科文卫委及市教育局、科技局、文广体旅局、卫健委相关负责同志参加会议。

会议通报了市人大教科文卫委2025年工作要点，听取了对口联系部门2025年度重点工作安排，并围绕教科文卫领域立法、监督、调研等工作提出意见建议，进行座谈交流。张玲强调，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋划之年。一要提高政治站位，强化责任担当。要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教科文卫工作的重要论述。二要依法履职尽责，推动重点工作取得实效。要聚焦市委决策部署，学懂弄通吃透上级各项政策精神，争取上级支持，紧扣强市建设要求，以钉钉子精神抓好落实。三要增强人大意识，主动接受监督，及时准确全面地向人大报告重点工作进展情况，积极主动配合人大视察、调研等活动；认真办理人大代表建议，切实把办理代表建议作为改进工作的重要抓手，保障人大代表依法履职。

（市人大常委会教工委办公室）

市人大常委会调研预算工委基层联系点工作开展情况

3月6日上午，市人大常委会副主任桑建业赴安阳县人大常委会、文峰区宝莲寺镇召开座谈会，调研基层联系点工作开展情况。

会上，桑建业分别听取了安阳县人大和宝莲寺镇人大基层联系点工作情况汇报，市人大常委会预算工委通报了2025年预算委员会工作要点。桑建业指出，安阳县人大、宝莲寺镇人大作为基层联系点，在创新工作方法、吸纳民意、汇集民智等方面进行了有益探索。关于进一步做好基层联系点和人大财经预算监督工作，桑建业强调，一要充分发挥基层联系点作用，积极探索创新做法。紧紧围绕预算审查监督、国有资产管理监督和政府债务管理监督等工作，主动思考，主动作为。二要推动人大监督工作走深走实。严格落实党中央、全国人大和省人大的要求，重点加强经济监督，优化税收营商环境，加强本土企业培养，着力涵养税源。三要推动预算联网监督系统提质扩面。加强上下级人大沟通交流，共同研究联网监督工作中的新情况、新问题，进一步深化预算联网监督系统建设和运用，做到及时动态监管，积极探索总结，形成可复制可推广的经验。

（市人大常委会预算工委办公室）

李传银赴安阳县调研医药产业链工作

3月13日上午，市人大常委会副主任、市生物医药产业集群群链长李传银赴安阳县调研医药产业链工作。市人大常委会城环工委、调研室相关负责同志参加调研。

李传银一行详细了解了永和镇“八村联盟”集中流转土地发展中药材种植产业的经验做法，实地查看了安阳县道地中药材数字园区项目建设情况，与相关负责人进行了现场交流，并召开座谈会。李传银指出，一要夯实产业根基。坚持规模化种植与标准化加工并重，建立现代化中药材初加工基地，推动中药

材加工向精细化、规范化方向发展。同步加强种质资源保护与利用，建立药材良种繁育体系，提升规模化种植水平。二要强化科技支撑。要加大科研投入力度，完善科技创新激励机制，深化与高校和科研机构的产学研合作，加强人才引进，推动医药产业创新发展。三要赋能乡村振兴。完善“龙头企业+合作社+基地+农户”模式，提高农户收入，发展村集体经济，让产业发展成果惠及更多群众。

（市人大常委会城环工委办公室）

市第十五届人大常委会基层立法联系点授牌一周年 暨工作经验交流会召开

3月6日，市人大常委会召开第十五届人大常委会基层立法联系点授牌一周年暨工作经验交流会，市人大常委会副主任夏军出席会议并讲话。市人大常委会法制委、常委会法工委，各县（市、区）人大常委会分管领导及法工委、各基层立法联系点负责同志和相关工作人员共70余人参加会议。

会议传达学习了省人大常委会基层立法联系点工作经验交流会会议精神，通报了2024年基层立法联系点工作情况，林州市人大常委会、北关区人大常委会等5个基层立法联系点作了交流发言。夏军指出，2024年全市37个市级基层立法联系点为我市地方立法高质量发展做出了积极贡献。夏军强调，一要深刻认识基层立法联系点重大意义，认真开展各项工作，为地方立法积极建言献策，不断提升立法质效。二要切实增强责任感使命感，充分发挥联系基层、联系群众的独特优势和作用，助力地方立法高质量发展。三要积极探索创新，各基层立法联系点要因点施策，创新工作机制，拓展联系点功能，使基层立法联系点真正成为管用的民主实践。

（市人大常委会法工委综合科）

市人大常委会机关召开 2025 年全面从严治党和党风廉政建设会议

3月12日上午，市人大常委会机关召开2025年全面从严治党和党风廉政建设会议，市人大常委会机关党组书记、秘书长郭用周出席会议并讲话。市人大常委会机关全体干部参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神和省市纪委全会精神，集体学习了《中共安阳市人大常委会机关党组2025年落实全面从严治党主体责任清单》《中共安阳市人大常委会机关党的工作要点》。市纪委监委派驻市人大常委会机关纪检监察组负责同志作了讲话。会议对2024年人大机关各项工作给予了充分肯定，同时对2025年机关全面从严治党和党风廉政建设工作提出了具体要求。郭用周强调，一要提高政治站位，深刻领会、全面贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。二要正确认识市人大常委会机关党风廉政建设工作面临的形势，坚定不移把全面从严治党向纵深推进。三要主动担当，以全面从严治党的实际成效推动人大各项工作创新发展，为奋力谱写现代化区域中心强市建设新篇章、中国式现代化安阳新篇章贡献人大力量。

（市人大常委会机关党委办公室）

本期发：市委常委，市人大常委会组成人员，市政府副市长，市政协主席、副主席，市监察委员会，市法院，市检察院，各县（市、区）人大常委会。

报 送：省人大常委会办公厅，研究室宣传处。

（共印 150 份）